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Rezumat
Premize. Aeroionii negativi provoacă scăderea tensiunii arteriale maxime. La hi-

pertensivi efectele sunt clare, ele asociindu-se cu ameliorarea stării generale sub influenţa 
ionilor negativi. La oamenii sănătoşi inclusiv sportivi, expunerea la aeroioni negativi are 
ca efect reglarea tensiunii arteriale sistolice în raport cu cea diastolică, precum şi o mai 
bună adaptare a sistemului cardiovascular la efort având ca efect creşterea performanţelor 
sportive.

Obiective. În lucrarea de faţă s-a încercat extinderea cercetărilor efectuate până în 
prezent referitoare la efectul aeroionizării negative asupra adaptării sistemului cardiovas-
cular la efort fizic precum şi confirmarea îmbunătăţirii performanţelor sportive sub influ-
enţa aeroionizării negative la sportivi. 

Metode. Aparatul folosit pentru aeroionizare a fost Raumionizatorul BION 90. 
Experimentul a fost efectuat pe un lot de subiecţi format din 17 handbaliste de 15-16 ani 
care a fost supus unui tratament cu aeroioni negativi, în concentraţie moderată, pe o pe-
rioadă de 10-17 zile, conform metodologiei standardizate. Probele de efort fizic efectuate 
au fost următoarele: alergare de viteză 30 m cu start din picioare, 30 m cu mingea de 
handbal în dribling, săritura în lungime de pe loc. Indicatorii investigaţi au fost următorii: 
tensiunea arterială (sistolică şi diastolică) şi frecvenţa cardiacă. 

Rezultate. S-a constatat, îmbunătăţirea semnificativă a performanţelor sportive 
precum şi scăderea semnificativă a tensiunii arteriale sistolice şi diastolice, faţă de valo-
rile iniţiale (probele sportive specifice). Frecvenţa cardiacă a fost semnificativ mai mică 
după aeroionoterapia negativă. 

Concluzii. In cazul lotului de sportive, aeroionizarea negativă influenţează favo-
rabil exerciţiul fizic; s-au înregistrat îmbunătăţiri semnificative ale timpului de execuţie la 
probele de alergare pe o distanţă de 30 m şi la alergarea cu mingea în dribling; scăderi 
semnificative ale tensiunii arteriale sistolice, diastolice şi ale frecvenţei cardiace după 
aeroionizarea negativă; frecvenţa cardiacă este semnificativ mai mică după aeroionizarea 
negativă. Se poate aprecia că aeroionizarea negativă reprezintă o metodă economicoasă şi 
lipsită de nocivitate în adaptarea sistemului cardiovascular la efort şi în îmbunătăţirea 
performanţelor sportive.
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